



422840 Болгар шәһәре,
Пионер урамы, йорт 19

Тел/факс 3-09-13

422840 г.Болгар,
ул.Пионерская, дом 19

тел/факс 3-09-13

от «13» 01. 2019 года

г.Болгар

№ 23

**Руководителям
дошкольными образовательными учреждениями
Спасского муниципального района РТ**

**Анализ организации работы по укреплению здоровья
и физического развития дошкольника в ДОУ
Спасского муниципального района.**

Одна из задач ФГОС ДО - это оберегать и укреплять здоровье детей (как физическое, так и психическое), заботиться об эмоциональном благополучии ребенка.

Здоровье. Охрана и укрепление здоровья детей, снижение заболеваемости воспитанников основные задачи каждого дошкольного учреждения. Учитывая большую актуальность этой проблемы в 12 ДОУ приобретено 33 рециркулятора для обеззараживания воздуха .

В детских садах создаются условия для получения квалифицированной логопедической помощи. В дошкольном учреждении «Детский сад Родничок» вместо логопедической группы, с высокой родительской платой, теперь функционирует группа комбинированной направленности, где воспитываются дети обычные и с нарушением речи, с приемлемой родительской платой. Квалифицированную логопедическую помощь имеют возможность получать в логопунктах 5 детских садов города. Охват детей, получающих логопедическую помощь, вырос с 1,5 до 2,74%. Но в ДОУ «Колосок», «Солнышко» место для работы логопеда необходимо оборудовать в соответствии с требованиями.

Для полноценного физического развития воспитанников реализация их потребности в движении в учреждении оборудованы физкультурные залы, уголки (где нет залов). Используются разнообразные варианты проведения утренней гимнастики, физкультурных занятий. В каждой группе оборудован уголок физической культуры, который помогает разумно организовать досуг воспитанников, способствует закреплению двигательных навыков, полученных на физкультурных занятиях, развитию ловкости самостоятельности. Состояние здоровья воспитанников зависит от проведения профилактических мероприятий направленных на предупреждение и распространение инфекционных заболеваний: проведение утренней гимнастики, прогулок, ношение «чесночных»

медальонов, гимнастика в кровати с дыхательными упражнениями после сна, хождение по тропе здоровья.

Для получения положительного результата оздоровления нужно создать условия длительного пребывания на воздухе, значит - нужно, чтобы были на участках прогулочные веранды. В только в 16 ДООУ (70%) такие веранды имеются.

Цель работы всех дошкольных учреждений – снизить общую заболеваемость воспитанников детского сада. Только в результате четко организованной физкультурно-оздоровительной работы, могут быть достигнуты положительные результаты по оздоровлению детей. Что мы имеем на сегодняшний день?

АНАЛИЗ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ И ПОСЕЩАЕМОСТИ ДЕТЬМИ ДООУ

2016 год 713 детей		2017 год 715 детей		2018 год 686 детей	
посещаемость	заболеваемость	посещаемость	заболеваемость	посещаемость	заболеваемость
79%	4,6	83%	4,0	78%	5,2

Профилактическая работа:

- На протяжении ряда лет проводятся противогриппозные мероприятия – витаминизация пищи, чесночная терапия, просветительская работа с родителями, что приводит к снижению заболеваемости в эпидемиологический период.
- В ДООУ осуществляется постоянный контроль за санитарным состоянием групп, тепловым и световым режимом, режимом проветривания, закаливанием, физкультурно – оздоровительной работой.

Посещаемость и заболеваемость в МБДООУ.

О проводимом мониторинге качества дошкольного образования важными критериями являются посещаемость и заболеваемость детей в детском саду.

Снижение или повышение посещаемости зависит от заболеваемости детей и пропусков по другим причинам.

По данным 2018 года высокая посещаемость наблюдалась в сельских детских садах: с.Ямбухтино (100%), д.Гулюши (100%), Красная Слобода, с. Гусиха (96%). Низкая: ДООУ с.Три Озера, с.Полянки (70%) городские детские сады «Теремок», «Родничок» (72%).

Заболеваемость по району: 2018 – 4,0. Повышение заболеваемости дают дошкольные учреждения, где большое количество детей и имеются младшие группы детей от 1 года до 3х лет – это часто болеющие дети.

Повышается заболеваемость в ДООУ Антошка, «Колосок», «Солнышко». (см.Таблицу).

Необходимо усилить работу по укреплению здоровья детей и внедрять в работу наиболее эффективные формы оздоровления и физического воспитания, улучшать условия для профилактики ОРЗ и ОРВИ, проводить работу среди родителей и персонала в этом направлении.

Одно из самых действенных закаливающих процедур в повседневной жизни является прогулка.

Но необходимо чтобы дети не перегревались, не переохлаждались, следить за правильным подбором одежды по погоде (работать с родителями).

Повышать иммунитет ребенка. А это тесное сотрудничество с родителями.

Питание детей организовано с учетом следующих принципов: сбалансированность, рациональность, строгое выполнение и соблюдение технологий приготовления блюд, выполнение среднесуточных натуральных норм, учет мнения родителей.

Пищеблок детских садов оборудован всем необходимым технологическим оборудованием. В ДООУ утверждено примерное 10-дневное цикличное меню.

Ежедневно дети получают витаминизированные хлебобулочные изделия, напитки, овощи, фрукты.

Выполняются нормы питания по основным продуктам, осуществляется дифференцированный подход в организации питания в зависимости от состояния здоровья детей (непереносимость отдельных продуктов детьми).

Вывод: в детских садах ведется целенаправленная работа по сохранению и укреплению здоровья детей. Выполнен план комплексных оздоровительных мероприятий для каждой возрастной группы. Важная роль в этой работе отводится профилактическим мероприятиям, развитию физических качеств, организации питания.

Проблемы: в ДООУ приходят воспитанники уже с ослабленным здоровьем, хроническими заболеваниями, физически слабо развиты. Повышение заболеваемости дают дошкольные учреждения, где большое количество детей и имеются младшие группы детей от 1 года до 3х лет – это часто болеющие дети.

Высокая заболеваемость в ДООУ Антошка, «Колосок», «Солнышко».

Рекомендации:

1. Заведующим ДООУ взять на контроль: посещаемость детей без уважительных причин. Объяснять родителям, что идет учебный процесс и пропускать без уважительных причин нельзя. Срок: постоянно.
2. Заведующим ДООУ «Антошка», «Колосок», «Солнышко» взять на контроль заболеваемость детей. Проводить работу среди родителей об эффективных формах оздоровления и физического воспитания, о профилактике ОРЗ и ОРВИ. Срок: постоянно.
3. Совершенствовать работу по сохранению и укреплению здоровья воспитанников ДООУ: модернизировать ДООУ с.Вожи, с.Измери, с.Три Озера, с.Полянки спортивным инвентарем, сельские детские сады приобрести бактерицидные лампы или рецикуляторы.

Начальник отдела образования
Исполнительного комитета
Спасского муниципального района



А.Н. Ермилин